



Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το πρακτικό της με αριθμό **6/2023** Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου ΤΡΟΙΖΗΝΙΑΣ-ΜΕΘΑΝΩΝ

ΘΕΜΑ : Λήψη απόφασης για ονοματοδοσία οδού στο Γαλατά του Δήμου Τροιζηνίας-Μεθάνων

Στο Γαλατά και στο Αμφιθέατρο του Γυμνασίου Γαλατά σήμερα την 7^η του μήνα Μαρτίου του έτους 2023, ημέρα της εβδομάδας Τρίτη και ώρα 21:00 μμ. συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο Τροιζηνίας - Μεθάνων, μετά από την αριθ. 1148/6-3-2023 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του Δημ. Σ/λίου, που επιδόθηκε σε καθένα Δημοτικό Σύμβουλο, σύμφωνα με τις διατάξεις τα άρθ. 95 του Δ.Κ.Κ. (Ν.3463/2006) και αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 21 μελών βρέθηκαν παρόντα 11, ήτοι:

A.- ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Παρόντες

1.) Τζινιέρης Ανδρέας, 2.)Μέλλου Μαρία, 3.)Σκούρη Σοφία,4.) Μάγειρα- Πάλλη Αναστασία,5.) Λίτσας Κων/νος, 6.)Αναστασιάδης Γεώργιος,7.)Καραγιάννης Κων/νος (ψήφισε μέσω sms) , 8.)Καραγιάννης Γεώργιος (ψήφισε μέσω τηλεφώνου),9.)Λαζάρου Κων/νος (ψήφισε μέσω email),10.) Λεσιώτης Σπυρίδων,11.) Σαμπάνης Δημήτριος,

Απόντες

1.)Θεοδωροπούλου Σοφία, 2.)Μέλλος Ιωάννης, 3.)Ανδρέου Χρυσούλα,4.)Σούχλα Στυλιανή 5.)Γαλουτζή-Σαμπάνη Χρυσούλα, 6.)Καρνέζης Σπυρίδων,7.) Πατουλιάς Κωνσταντίνος, 8.) Παντελής Βασιλείος,9.) Κεραμίδας Γεώργιος,10.)Αθανασίου Σάββας

B.- ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σωτήριος Σούχλας , Παρών.

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:

1.)Παυλής Ιωσήφ, Κ. Κυψέλης

ΑΠΟΝΤΕΣ:

1.)Κοτζιάς Σταμάτιος,Κ.Τακτικούπολης ,2.) Λίλλος Σπυρίδων,Κ.Καρατζά, 3.)Ντάνος Αθανάσιος, Κ.Τροιζήνος ,4.)Μούγιου Μαρία, Κ.Άνω Φαναρίου, 5.)Λαζάρου Ελευθέριος,Κ.Λουτροπόλεως ,6.)Μυλωνόπουλος Γεώργιος,Κ.Δρυόπης) ,7.) Γερασίμου Ευάγγελος,Κ.Γαλατά, 8.) Χατζίνας Γεώργιος,Κ. Μεγαλοχωρίου, 9.) Μαργαρώνης Κων/νος,Κ. Κουνουπίτσας.

Τα πρακτικά τήρησε ο τακτικός Δημοτικός Υπάλληλος κ. Ευάγγελος Κόλλιας.

Ο Πρόεδρος, εισηγούμενος το πέμπτο θέμα της ημερήσιας διάταξης ,δίνει τον λόγο στον κ. Δήμαρχο , ο οποίος γνωρίζει στο Σώμα τα εξής:

Κύριε Πρόεδρε,

Λαμβάνοντας υπόψη:

1. Το άρθρο 65 του Ν. 3852/2010,
2. Το Ν. 4555/2018 (ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι),

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΘΕΜΑΤΟΣ ΜΕ ΣΧΕΤΙΚΑ ΕΓΓΡΑΦΑ

Σύμφωνα με την Εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών (αρ.:6,ΑΠ: 8257/ 3-2-2020, ΑΔΑ: ΩΞ6246ΜΤΛ6-ΡΩΑ) σχετικά με την Ονομασία ή Μετονομασία οδών, πλατειών ή συνοικιών, μεταξύ των αρμοδιοτήτων των δήμων της χώρας περιλαμβάνεται η ονομασία και μετονομασία οδών, πλατειών ή συνοικιών, καθώς και η αρίθμηση κτισμάτων της εδαφικής τους αρμοδιότητας.

Η εφαρμοζόμενη διαδικασία προϋποθέτει απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου με την οποία διαπιστώνεται η ανάγκη ονομασίας ή μετονομασίας οδού κλπ οποτεδήποτε και με οποιαδήποτε αφορμή και στη συνέχεια πραγματοποιείται αποστολή της απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου στο Συμβούλιο Κοινότητας προκειμένου να εισηγηθεί την ονομασία ή μετονομασία. Το Δημοτικό Συμβούλιο θέτει προθεσμία εντός της οποίας το Συμβούλιο Κοινότητας ή ο Πρόεδρος Κοινότητας παρέχει την εισήγησή του. Εφόσον η τασσόμενη προθεσμία παρέλθει άπρακτη, ακολουθείται η επόμενη ενέργεια.

Ακολουθεί αποστολή της εισήγησης στην επιτροπή του άρθρου 8 του ν. 3463/ 2006 προκειμένου να γνωμοδοτήσει. Δεδομένου ότι η γνώμη που παρέχεται από το γνωμοδοτικό όργανο χαρακτηρίζεται εκ του νόμου σύμφωνη, το αποφασίζον όργανο, ήτοι το Δημοτικό Συμβούλιο, δεσμεύεται, ως προς το περιεχόμενο αυτής, με την έννοια ότι δεν μπορεί να ενεργήσει κατά τρόπο διαφορετικό από αυτόν που του υποδεικνύεται με τη γνωμοδότηση.

Στη συνέχεια, λαμβάνεται απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου επί της σύμφωνης γνώμης της επιτροπής. Στην συνεδρίαση καλείται υποχρεωτικά, με δικαίωμα ψήφου, ο Πρόεδρος της Κοινότητας στην περίπτωση που αφορά στην ονομασία ή μετονομασία δρόμων κλπ της κοινότητας αυτής (άρθρα 81 & 82 του ν. 3852/ 2010) Η πρόσκληση και συμμετοχή στην συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου μέσω παροχής ψήφου του Προέδρου της Κοινότητας πραγματοποιείται ασχέτως παροχής εισήγησης από το Συμβούλιο της Κοινότητας ή τον Πρόεδρο Κοινότητας.

Ακολουθεί δημοσίευση και ανάρτηση της απόφασης από τον αρμόδιο υπάλληλο του Δήμου. Καίτοι η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου είναι εκτελεστή από τη δημοσίευσή της, προτείνεται η αναστολή εκτέλεσής της μέχρι την άπρακτη πάροδο του χρονικού διαστήματος των δεκαπέντε ημερών σύμφωνα με το αρ. 227 του ν. 3852/2010, εντός του οποίου μπορεί να ασκηθεί διοικητική προσφυγή.

Η διαδικασία ολοκληρώνεται με πραγματοποίηση της υλικής ενέργειας ονομασίας ή μετονομασίας της οδού κλπ από την αρμόδια υπηρεσία του Δήμου κατά περίπτωση, ενημέρωση δημοτών, υπηρεσιών και επιχειρήσεων, για την ονομασία ή μετονομασία οδού κλπ, μέσω της ιστοσελίδας του Δήμου καθώς και κάθε άλλου πρόσφορου μέσου ή τρόπου και τοποθέτηση ή αλλαγή πινακίδων πληροφορίας.

Με επιστολή μου (αρ. πρωτ. 388-26/01/23) προς το Συμβούλιο Κοινότητας Γαλατά, ζήτησα την ονομασία της Παραλιακής Οδού Γαλατά (από Βαϊάνη έως το πρώτο περίπτερο Γαλατά), ως οδό «Σπυρίδων Χρ. Πολλάλης» με σκοπό την απόδοση τιμής, στη μνήμη του εκλιπόντος Δημάρχου Τροιζηνίας – Μεθάνων.

Το Συμβούλιο Κοινότητας Γαλατά, κατά τη συνεδρίασή του στις 0-01-2023 στο δεύτερο θέμα της ημερήσιας διατάξεως «Ονοματοδοσία οδών της Κοινότητάς μας με ονόματα εκλιπόντων Δημάρχων – Προέδρων της» αποφάσισε (απόφαση 2/2023):

“Να γίνει μια ολοκληρωμένη πρόταση από επιτροπή του Δήμου Τροιζηνίας-Μεθάνων (που θα συσταθεί για αυτό τον λόγο). Πρόταση που θα περιλαμβάνει όλους τους εκλιπόντες Δημάρχους ή Προέδρους, οι οποίοι διετέλεσαν για μεγάλο χρονικό διάστημα επικεφαλής της Κοινότητάς μας (μετέπειτα Δήμο) και οι οποίοι άφησαν ένα μεγάλο έργο-κληροδότημα.

Με την πρόταση του Προέδρου συμφώνησαν οι κ.κ. Περιστερίδης, Μπίσσιας.

Η κ. Σαραντοπούλου συμφώνησε με την πρόταση του Προέδρου, με την επισήμανση να γραφεί η οδός που θα πάρει το όνομα του πρόσφατα εκλιπόντος Δημάρχου «ΟΔΟΣ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ ΠΟΛΛΑΛΗ», μια και έφυγε από την ζωή εν ενεργεία Δήμαρχος.

Με την πρόταση της κ. Σαραντοπούλου συμφώνησε ο κ. Σταματέλλος.

Η κ. Σόμπα ψήφισε «παρών»”

Με δεδομένο ότι:

- ο εκλιπών Δήμαρχος Σπυριδών Χρ. Πολλάλης είναι ο ΜΟΝΟΣ εν ενεργεία Δήμαρχος του Δήμου Τροιζηνίας – Μεθάνων που έφυγε από τη ζωή στη διάρκεια της θητείας του, καθώς και ο ΜΟΝΟΣ Δήμαρχος από τη σύσταση του Δήμου Τροιζηνίας – Μεθάνων που δεν βρίσκεται πια ανάμεσά μας,
- υπάρχουν σημαντικοί εκλιπόντες Δήμαρχοι του Δήμου Μεθάνων και εκλιπόντες Πρόεδροι των Κοινοτήτων του Δήμου Τροιζηνίας – Μεθάνων με μεγάλο έργο-κληροδότημα στις επόμενες γενιές

ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΙ

1. Την Ονομασία της Παραλιακής Οδού Γαλατά (από Βαϊάνη έως το πρώτο περίπτερο Γαλατά), ως «Οδός Δημάρχου Σπυριδώνος Χρ. Πολλάλη», ως ελάχιστο φόρο τιμής προς τον εκλιπόντα εν ενεργεία Δήμαρχο του Δήμου Τροιζηνίας – Μεθάνων
2. Την αποστολή της απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου στο Συμβούλιο της Κοινότητας Γαλατά προκειμένου να εισηγηθεί την ονομασία και να ακολουθηθεί η νόμιμη διαδικασία
3. Την επίδοση επιστολής του Δημοτικού Συμβουλίου προς όλα τα Συμβούλια και τους Προέδρους των Κοινοτήτων του Δήμου Τροιζηνίας – Μεθάνων, με την οποία θα καλούνται να υποδείξουν τους εκλιπόντες Προέδρους τους οποίους επιθυμούν, βάσει του έργου τους και της προσωπικότητάς τους, να τιμήσουμε ως Δήμος, με την ονομασία μιας συγκεκριμένης οδού ή πλατείας. Ειδικά για τον πρώην Δήμο Μεθάνων προτείνω μια κοινή πρόταση-απόφαση όλων των Προέδρων της Δημοτικής Ενότητας Μεθάνων, που θα αφορά εκτός από τους κατά τόπο Προέδρους και τους Δημάρχους.

Παρακαλείσθε για τη λήψη σχετικής απόφασης.

Το Δ.Σ., αφού έλαβε υπόψη όλα τα παραπάνω, και μετά από διαλογική συζήτηση,

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ

Κατά πλειοψηφία εγκρίνει την εισήγηση του κ. Δημάρχου.

Ο κ. Σαμπάνης ψήφισε κατά, δηλώνοντας ότι θεωρεί πως οι οδοί πρέπει να φέρουν ονόματα εθνικών ηρώων ή ευεργετών (μόνο).

Ο κ. Καραγιάννης ψήφισε παρών.

Η Παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 41/2023

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

Υπογραφή

Υπογραφές

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΤΡ. ΤΖΙΝΙΕΡΗΣ